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平成 31年度 関西医療大学 入学試験問題 解答 ［一般中期］ 

数学Ⅰ・数学Ａ 

 

 

 

Ⅰ． （１） 𝑥(𝑥 − 1)(𝑥 − 2)(𝑥 − 3) − 3 = (𝑥2 − 3𝑥)(𝑥2 − 3𝑥 + 2) − 3 

 = (𝑥2 − 3𝑥)2 + 2(𝑥2 − 3𝑥) − 3 

 = (𝑥2 − 3𝑥 + 3)(𝑥2 − 3𝑥 − 1) 

 𝑥2 − 3𝑥 = 𝑥(𝑥 − 3) =
3+√5

2
×

−3+√5

2
=

−9+5

4
= −1より， 

  与式= (−1 + 3)(−1 − 1) = −4 

答 (𝑥2 − 3𝑥 + 3)(𝑥2 − 3𝑥 − 1)，− 4 

（２） （ａ） |𝑥 − 𝑎| < 2より， 

      −2 < 𝑥 − 𝑎 < 2 

      𝑎 − 2 < 𝑥 < 𝑎 + 2 

     |𝑥 − 6| < 𝑎より， 

      −𝑎 < 𝑥 − 6 < 𝑎 

      −𝑎 + 6 < 𝑥 < 𝑎 + 6 

     𝑎 + 2 < 𝑎 + 6が成り立つので，題意を満たすには， 

      −𝑎 + 6 < 𝑎 + 2 

     −2𝑎 < −4 

     𝑎 > 2 

答 𝑎 > 2 

（ｂ） −𝑎 + 6 ≦ 𝑎 − 2 

     −2𝑎 ≦ −8 

     𝑎 ≧ 4 

答 𝑎 ≧ 4 

（３） 𝑥2 − 2𝑎𝑥 + 𝑎2 − 3 < 0に𝑥 = √3を代入すると， 

     3 − 2√3𝑎 + 𝑎2 − 3 < 0 

      𝑎2 − 2√3𝑎 < 0 

      𝑎(𝑎 − 2√3) < 0 

      0 < 𝑎 < 2√3 

答 0 < 𝑎 < 2√3 

 

 

 

  



Ⅱ． （１）  𝑦 = −2𝑥2 + 4𝑥 + 𝑘2 − 2𝑘 − 2 

 = −2(𝑥2 − 2𝑥) + 𝑘2 − 2𝑘 − 2 

 = −2(𝑥 − 1)2 + 2 + 𝑘2 − 2𝑘 − 2 

 = −2(𝑥 − 1)2 + 𝑘2 − 2𝑘 

    −1 ≦ 𝑥 ≦ 2より，𝑥 = 1のとき最大値𝑘2 − 2𝑘をとり，これが 3だから， 

     𝑘2 − 2𝑘 = 3 

 𝑘2 − 2𝑘 − 3 = 0 

 (𝑘 + 1)(𝑘 − 3) = 0 

 𝑘 = −1,3 

答 𝑘 = −1,3 

（２）  𝑦 = 𝑓(𝑥)とおく。 

題意を満たすには，頂点の𝑦座標が正をとり，軸𝑥 = 1に関する対称性より，

𝑓(−1) < 𝑓(2)だから𝑓(2) ≦ 0となればよい。 

 𝑘2 − 2𝑘 > 0 

 𝑘(𝑘 − 2) > 0 

  𝑘 < 0，2 < 𝑘 …① 

 𝑓(2) = −2(2 − 1)2 + 𝑘2 − 2𝑘 

 = 𝑘2 − 2𝑘 − 2 ≦ 0 

  1 − √3 ≦ 𝑘 ≦ 1 + √3 …② 

①②より，1 − √3 ≦ 𝑘 < 0，2 < 𝑘 ≦ 1 + √3 

答 1 − √3 ≦ 𝑘 < 0，2 < 𝑘 ≦ 1 + √3 

（３） （ⅰ） 頂点の y座標が負のとき 

         𝑘2 − 2𝑘 < 0 

 𝑘(𝑘 − 2) < 0 

         0 < 𝑘 < 2 

（ⅱ） 頂点の y座標が正のとき 

−1 ≦ 𝑥 ≦ 2では，𝑥 = −1のとき最小値をとるので，𝑓(−1) > 0を満

たせばよい。 

 𝑓(−1) = −2(−1 − 1)2 + 𝑘2 − 2𝑘 

 = 𝑘2 − 2𝑘 − 8 > 0 

 (𝑘 + 2)(𝑘 − 4) > 0 

     𝑘 < −2，4 < 𝑘 

答 𝑘 < −2，0 < 𝑘 < 2，4 < 𝑘 

 

 

 

  



Ⅲ． （１） 正弦定理より， 

 
AC

sin 45°
=

BC

sin 60°
= 2 × √2 

 AC=2 

 BC=√6 

答 AC=2，BC=√6 

（２） AB=xとおく。余弦定理より， 

 (√6)
2

= 22 + 𝑥2 − 2 × 2 × 𝑥 × cos 60° 

 𝑥2 − 2𝑥 − 2 = 0 

 𝑥 = 1 ± √3 

𝑥 > 0より，𝑥 = 1 + √3 

答 AB=1+√3 

（３）   △ ABC =
1

2
× 2 × (1 + √3) × sin 60° =

3+√3

2
 

∠ACB = 180°− 60°− 45° = 75°より，∠ACD = 75°− 15° = 60° 

これと ∠DAC = 60°より，△ ACDは一辺が 2の正三角形だから， 

 △ ACD =
1

2
× 2 × 2 × sin 60° = √3 

△ BCD =△ ABC −△ ACDより， 

 △ BCD =
3+√3

2
− √3 =

3−√3

2
 

また，△ BCDの面積は， 

 △ BCD =
1

2
× √6 × 2 × sin ∠BCD = √6 sin ∠BCD 

と表せるので， 

 √6 sin ∠BCD =
3−√3

2
 

 sin ∠BCD =
3−√3

2√6
=

√6−√2

4
 

答 △ BCD =
3−√3

2
， sin ∠BCD =

√6−√2

4
 

 

 

 

  



Ⅳ． （１） 
8!

3!4!
= 280〔通り〕 

答 280 通り 

（２） 赤玉 3 個をまとめて 1 個と考えると，赤玉 3個が続けて並ぶのは， 

     
6!

4!
= 30〔通り〕 

    よって，求める確率は， 

     
30

280
=

3

28
 

答 
3

28
 

（３） 列の先頭と最後に白玉を並べると，間に赤玉 3 個，白玉 2 個，青玉 1個を 1

列に並べるので，その場合の数は， 

     
6!

3!2!
= 60〔通り〕 

    よって，求める確率は， 

     
60

280
=

3

14
 

答 
3

14
 



平成 31年度 関西医療大学 入学試験問題 解答 ［一般中期］ 

化学基礎 

 

 

 

１． （１） 塩化ナトリウムは水に溶かすと電離して，陽イオンと陰イオンになり，こ

れらが移動できるようになるから。 

（２） 正の電荷をもつ陽子の電気量と負の電荷をもつ電子の電気量は等しく，ま

た原子のもつ陽子の数と電子の数が等しいから。 

（３） ハロゲン原子は他の原子に比べて電子親和力が大きいから。 

 

 

 

２． （１） Ａ  （２） Ｂ  （３） Ｃ  （４） Ｃ  （５） Ｂ 

 

 

 

３． （１） Ａ  （２） Ｂ  （３） Ｂ  （４） Ａ  （５） Ａ 

 

 

 

４． （１） アンモニア NH3は，1 分子あたり窒素原子を 1 個，水素原子を 3 個含んで

いるので， 

  窒素原子：0.30 × 6.0 × 1023 = 1.8 × 1023〔個〕 

  水素原子：0.30 × 6.0 × 1023 × 3 = 5.4 × 1023〔個〕 

答 窒素原子：1.8 × 1023個，水素原子：5.4 × 1023個 

（２） 硫酸銅(Ⅱ)五水和物 CuSO4・5H2O= 64 + 32 + 16 × 4 + 5(1.0 × 2 + 16) = 250 

 このうち水分子 5H2O=90 

 よって，求める質量は，50 ×
90

250
= 18〔g〕 

答 18g 

 



平成 31年度 関西医療大学 入学試験問題 解答 ［一般中期］ 

生物基礎 

 

 

 

Ⅰ． 問１ ア ④ イ ① ウ ③ 

問２ 細胞の構造を生きていたときに近いままで固定するため。 

問３ 個々の細胞の結合をゆるめて解離させるため。 

問４ エ 核 オ 赤道 カ 両 キ 細胞板 

問５ 18時間 

 

 

 

Ⅱ． 問１ ④ 

問２ 視床下部 

問３ （１） × B細胞 

（２） ○ 

（３） × グルカゴン 

問４ ア 交感 イ アドレナリン 

問５ ウ 交感神経 エ 収縮 オ 収縮 

   カ 脳下垂体前葉 キ チロキシン 

 

 

 

Ⅲ． 問１ ア ② イ ③ 

問２ ウ 窒素固定 エ 脱窒 

問３ ③ 

問４ ② 

問５ 物質：尿素 臓器：肝臓 



平成 31年度 関西医療大学 入学試験問題 解答 ［一般中期］ 

ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ英語Ⅰ・ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ英語Ⅱ・英語表現Ⅰ 

 

 

 

Ｉ． １． （１） ｃ） （２） ｂ） （３） ａ） 

２． （４） ｃ） （５） ａ） 

３． （ｃ） 

４． ［ア］ ｄ） ［イ] ｂ） 

５． ｂ） 

６． ［Ａ］ おもりが反対側に振れると，運動エネルギーは位置エネルギーに再

び変換される。 

［Ｂ］ おもりの高さが高いほど，おもりが左右に振れるときの弧は大きく

なり，弧の最下点でのおもりの運動エネルギーと速度も大きくなる。 

 

 

 

Ⅱ． （１） ③ （２） ① （３） ① （４） ③ （５） ③ 

（６） ④ （７） ② （８） ① （９） ② （１０） ④ 

 


